

这份文件发布,更好满足两类群体支付需求!

新华社消息 3月7日晚,《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》正式发布。意见在改善银行卡受理环境、优化现金使用环境、提升移动支付便利性等方面提出一系列要求,以更好满足老年人、外籍来华人员等群体多样化的支付服务需求。

目前,部分境外来华人员支付不便,习惯于使用银行卡。意见要求,不断提升老年人、外籍来华人员等群体使用银行卡的便利性,支持公共事业缴费、医疗、旅游景区、商场等便民场景使用银行卡支付。

根据意见,各地方政府要聚焦“食、住、行、游、购、娱、医”等场景,确定大型商圈、旅游景区、旅游度假区、夜间文化和旅游消费集聚区、文博场馆、文娱场所、酒店、交

通枢纽站点、医院等重点场所及重点商户名录,推动受理境外银行卡。银行、支付机构加快推进境外银行卡受理设备软硬件改造,统筹考虑推动非接触式支付发展。

在国新办近日举行的国务院政策例行吹风会上,中国人民银行副行长张青松介绍,目前,上海、浙江的重点商户外卡受理覆盖率已超过90%。当前,多家银行正加速拓展境外银行卡受理环境。

中国人民银行调查显示,老年人中经常使用现金的人数占比超过75%。同时,部分境外来华人员习惯使用现金支付。

意见提出,引导经营主体特别是交通、购物、餐饮、文娱、旅游、住宿等民生、涉外领域主体,公开承诺可收取现金,做好零钱备付,满

足现金使用需求,提升日常消费领域现金收付能力。

意见要求,银行、支付机构和清算机构要加强合作,在风险可控的前提下,持续完善移动支付服务,优化业务流程,扩大受理范围,充分考虑老年人、外籍来华人员等群体需求,做好适老化、国际化等服务安排。

为弥合老年人“数字鸿沟”,目前主要移动支付App均已进行适老化升级,通过简化流程、放大字体图像、专线人工客服等方式,提升老年群体移动支付服务体验。

为进一步便利外籍来华人员使用移动支付,中国人民银行将从三个方面推出针对性措施:指导支付宝、财付通优化业务流程,提高境外银行卡绑卡效率;在切实保护个人信息安全的同时,简化身份验

证安排;指导主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元,年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。

近段时间,相关部门着力打通境内外支付,一方面推动“外卡内绑”,境外银行卡可绑定支付宝或微信在国内商户消费,另一方面支持“外包内用”,越来越多境外电子钱包可在国内使用。

意见还要求,规模以上的大型商圈、旅游景区、旅游度假区、文博场馆、文娱场所、酒店、交通枢纽站点、医院等重点场所必须配备受理移动支付、银行卡、现金等必需的软硬件设施,保障消费者自主选择支付方式及工具。

(张千千 吴雨)

巴黎奥运会开幕式定档 北京时间7月27日凌晨1时30分

新华社消息 巴黎奥组委3月8日正式向外界公布,备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日19时30分开始。届时巴黎处于夏令时,与北京的时差为6小时,这意味着国内的观众将在27日凌晨1时30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。

按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳的余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。

沿途将安排艺术表演,并有12幅画作展示巴黎以及法国的文化遗产。据法国内政部前几日公布的开幕式方案,共有约180艘船只参与开幕式,其中94艘用于搭载运动员。

此外,现场观众的人数从最早预计的60万缩减了将近一半。届时将有10.4万名购票观众在靠近水面的河岸部分观看,另有22.2万名持免费票的观众在

离水面较远、位置较高的看台上观看。与此前公布的方案不同的是,这22.2万张免费票将不再面向公众开放注册,而是改由赛事举办地、体育协会以及相关组织方和合作伙伴定向邀请。

自从巴黎奥组委在2021年底正式宣布将在塞纳河上举办奥运会开幕式以来,这一大胆的设想就一直伴随着期待与质疑。公众既期待看到一场前所未有的、在开放式区域举行的奥运开幕式,又不得不为安保、交通等现实问题担忧。

据法国内政部介绍,为安全起见,开幕式前后及举办过程中,法国政府将关闭以巴黎为中心、半径150公里范围内所有机场和领空。另外,法国安全部门已着手对约100万人展开风险筛查,其中包括运动员、记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

(肖亚卓)

◎一句话新闻

●中国海油8日宣布,在南海珠江口盆地发现我国首个深水深层大油田——开平南油田,探明油气地质储量1.02亿吨油当量。该油田是全球核杂岩型凹陷最大的商业发现。据介绍,开平南亿吨级油田的发现,进一步揭示了我国深水深层领域巨大的勘探潜力。

●瑞典政府9日宣布恢复资助联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处,首笔款项金额约2000万美元。西方国家因以色列一番指认而对该机构“断捐”1个多月,但随着加沙地带人道危机日益加重,部分国家近日宣布恢复资助。1月末,以色列指认该机构12名雇员参与去年10月7日哈马斯对境内军民目标的大规模袭击。



大熊猫“喀秋莎”初次亮相 “萌化”莫斯科民众

新华社消息 首只在俄罗斯出生的大熊猫“喀秋莎”3月8日在莫斯科动物园与公众首次见面。

当天一早,莫斯科动物园熊猫馆外已经排起长队,为了能一睹“喀秋莎”的风采,他们已经等待多时。“喀秋莎”展现出了活泼可爱的一面,时而在木架上爬上爬下,时而捧着竹子大快朵颐,并不时用好奇的眼神打量着周围一切,“萌化”了无数人的心。

据介绍,“喀秋莎”出生后一直和母亲“丁丁”生活在非展览区。随着“喀秋莎”越来越活跃,园方决定让她和“丁丁”进入新的、更大的室内馆舍,里面搭建了很多用于攀爬、休息的木架。

莫斯科动物园园长阿库洛娃接受记者采访时说,目前“喀秋莎”已经6个半月了,体重16.5公斤,体长100厘米。新馆舍开放后,“喀秋莎”起初并不愿意离开原来的居所,最近越来越习惯在新馆舍里活动,夜间甚至会爬到最高的木架上睡觉。“显然,她已经准备好与我们的游客见面。”

2023年8月24日,旅俄大熊猫“丁丁”首诞幼崽,为雌性。这是在俄罗斯出生的首只大熊猫幼崽。12月2日,大熊猫幼崽出生满100天之际,莫斯科市开启为其选名的网络投票活动,经过投票,旅俄大熊猫幼崽的名字选定为“喀秋莎”。(赵冰)